

张堰镇百家村坚持“以人为本”的发展理念,助力创建上海乡村振兴示范村 让“人民城市”理念落实到每一个乡村



习近平总书记在内蒙古调研时强调,“坚持人民至上,不断造福人民,把以人民为中心的发展思想落实到各项决策部署和实际工作之中。”农村基层组织作为城市的神经末梢,是建设新时代联系紧密的社会治理共同体的“最小单元”,也是“人民城市”最直观的体现。

今年4月,百家村入选第三批上海市乡村振兴示范村建设计划。一直以来,百家村党总支坚持“人民百家人民建,人民百家为人民”的发展理念,围绕市委、区委、党委部署要求,结合决胜全面建成小康社会的任务要求,广泛发动村民、充分组织村民,紧紧依靠村民,有力有序推动32个大类100多个子项目建设,让乡村振兴战略循着新时代村民对美好生活的期待,朝着更有温度、更有色彩的方向奋力前行。

“人民百家”人民建

近日,百家村“四好农村路”——石水路提档升级工程建设(含两座桥梁改造)正在紧张施工。在施工现场的路口,有三块竖立明显的公示牌,分别是施工铭牌、施工告示牌、施工期间交通导行图,上面详细记录着工

程的相关情况,如工程名称、施工概况、施工工期、施工单位、监理单位等基本情况,项目经理、现场负责人、质量监督等联系电话,方便村民群众随时对工程开展监督。

道路工程是事关村民群众出行的民生大事。面对村民群众关心的民生热点,百家村党总支遵循公开化、透明化的原则,鼓励村民广泛参与乡村建设,组织石水路道路建设沿线村民小组长、妇女小组成立道路监督小组,并于7月30日正式聘请4名村民代表担任该工程的施工监督员。对施工现场进行监督,对施工相关政策进行宣传及对现场出现的纠纷进行调解上报等是该道路监督小组的主要工作内容。据了解,该小组成立以来,通过“村民群众-道路监督小组-村委-建设单位-施工单位”的问题反馈机制,对标群众期待,对照施工建设要求,已协调解决好2起施工相关诉求。

曾提出施工建设相关诉求的百家1组50多岁的刘阿婆表示,“以前村里搞工程,现场都是施工单位,有问题都要跑到村里,找村长、找委员,

说事情,再回来看情况,一来一回,费时又费事。现在,有了道路监督小组,组长就是埭上的村民小组长,既找得到人,又好沟通,问题解决起来方便多了。”

“人民百家”为人民

欲筑室者,先治其基。百家村紧紧围绕“人民”二字的发展定位,于2015年初成立“村民微信群”,严格实行群内人员实名制,以“百家/高桥X组-姓名”的个人昵称,将具有本村户籍的村民拉入村群,发展至今已有242人。通过在群内转发村公众号推送、发布招聘相关信息等措施不断增强村民参与感,引导村民围绕张堰事、村里事、家里事等村民群众关心的事情开展讨论。

让百家真正成为生态宜居的美丽家园,需要扎实推动乡村振兴战略,还需要全村上下的共同努力。7月27日上午,百家8组沈某在村民群内发送了两条实拍视频,为该农户家附近新沼泾的河道现状。在视频中,可看出新沼泾河面上覆盖着较大面积的绿萍等水生植物,并伴有塑料漂浮物。两小时后,村河道负责人钱佳

辉根据村民发送的河道定位进行现场察看,并打电话通知第三方养护队进行河道清理。7月31日下午,百家8组沈某又在村民群发送了两条视频,为该河道整改前后的对比视频,并表示“现在流水声音都听得到”。在视频中,可看出新沼泾已经全部整改完毕,恢复了往日的清洁面貌。

“村民微信群”作为百家村探索建立村民主体参与乡村管理的共治平台,在乡村振兴战略的推进过程中,充分发挥了倾听村民所呼、所急的媒介作用,打通了“线上说问题、线下找问题、解决好问题”的民意回应渠道,切实增强了村民群众的获得感、幸福感和安全感。

随着乡村振兴工作的开展,曾经的违建乱建变成了“新晋打卡”的网红花海;曾经的废弃用地规划为产业园区;曾经的烂泥土路修整成沥青黑化路面;曾经的各风各貌变成了统一的白墙黛瓦……一年多来,这里的色彩愈加丰富,这里的田野愈加动人,这里的人气愈加高涨,因为这里的一花一瓦一木,都有着百家人浓浓的乡愁。
章慧燕

联合整治环境卫生 助力美丽乡村建设

8月4日,镇城管中队、张堰派出所前往善堰村开展环境卫生联合整治行动。

整治前,镇城管中队、张堰派出所工作人员在村工作人员陪同下前往农户家中,对农户进行卫生知识宣传。同时,要求其宅前屋后乱堆物以及焚烧垃圾等现象进行整改,确保住宅周边环境整洁、有序。

下阶段,镇城管中队、张堰派出所将继续配合辖区村居开展环境卫生整治,为辖区居民创造一个洁净、优美、舒适的生活环境。

钱瑜炜

富民:新时代文明实践站正式启用

7月30日,富民居民区举行新时代文明实践站、美溪里老年活动室、镇社区学校美溪里学堂揭牌仪式。

仪式上,居民区工作人员向防疫志愿者代表赠送了防疫纪念品,并和与会人员一同观看了居民区防疫志愿者微视频。

据悉,富民居民区新时代文明实践站将老年活动室、社区学校学堂内容相融合,以“法、德、自、科、共”五种形式展开,打造特色品牌项目,让文明馨香浸润百姓心田。

通过今天活动的开展,为居民区的区域化党建工作及新时代文明实践站工作开启了新的篇章,也为居民区今后的工作指明了方向、奠定了基础。
张欢霞

垃圾分一分 环境美十分

7月30日,东风居民区团支部组织辖区内青少年开展环境卫生清洁活动。

在社区志愿者的带领下,青少年们手拿火钳、垃圾袋、抹布等工具捡拾垃圾杂物、清理花圃、擦拭宣传栏等。

通过本次活动,不仅为社区居民营造了清洁、文明的生活环境,也让青少年体验了保洁员的辛劳,从而引导他们养成爱护环境卫生的好习惯。
吴欢

全民健身齐参与

今年8月8日是国家第12个“全民健身日”,为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 习近平总书记关于体育工作重要论述精神,落实全民健身国家战略,倡导文明健康生活方式,促进全民健身与全民健康深度融合。值此之际,我镇组织开展了系列“全民健身日”活动。

8月6日,张堰镇社区乒乓球友谊赛在镇文化体育服务中心举行。通过同台竞技,互相切磋,参赛者们收获了友谊,体会了运动的快乐,同时推动了我镇乒乓球运动的发展。

同日下午,张堰镇广场舞演出在张堰社区学校大礼堂举行。辖区各个群众文化团队在舞台上以舞姿做交流,充分展现了我镇居民参与健康,乐于健身,快乐生活的良好精神风貌,全面助力全国文明城市创建。

8月8日,“奋进新时代 携手奔小康”2020金山区城市业余联赛张堰镇拔河比赛如期举行,来自各村居一百多名选手参加比赛。通过拔河比赛的开展,不仅增强了市民的凝聚力,而且深入传播了“我运动、我健康、我快乐”的健康理念。
缪尹



迎战“黑格比”,我们在行动

8月5日5时40分,金山区气象台发布了防汛防台二级预警,“雨情就是命令”,全镇各单位、部门闻“汛”而动,干部职工、党员群众冲锋在前,严防严守“责任田”,把人民群众生命财产安全作为第一目标,用平凡之躯筑起“防汛屏障”。
党群办

快乐暑期

- 秦山村: 沙画
- 解放居民区: 微景观小夜灯
- 留溪居民区: 手绘团扇
- 富民居民区: 非洲鼓
- 旧港村: 衍纸
- 角里村: 手工刺绣
- 建农村: 无忧鼓
- 东风居民区: 学“四史”